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медицини, а також студентам медичних закладів. 
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Мета: на підставі аналізу сучасних літературних даних дослідити 

актуальність аспекту щодо відмінностей у ризику розвитку 

кардіометаболічних ускладнень у людей старшого віку, що страждають на 

порушення сну та тих, хто змушений працювати у режимі зміненого 

фотоперіоду тривалий час. 

Встановлено, що порушення режиму сну і відпочинку, яке дедалі 

більше поширене у сучасному світі, визнане фактором розвитку 

надлишкової маси тіла. У свою чергу, надлишок жирової маси в організмі 

вважають асоційованим із розвитком особливого прозапального статусу, за 

якого вражається низка біохімічних процесів організму: активуються 

вільнорадикальні процеси і пригнічується антиоксидантний захист; 

стимулюються процеси атерогенезу, остеопороз тощо. Така маловиражена 

системна запальна відповідь, яка характеризує тучність, стає поштовхом до 

появи ряду дисфункцій: інсулінорезистентність, діабет 2 типу, 

дисліпідемія, артеріальна гіпертензія, коронарні та судинні порушення і 

іноді – активація пухлинного росту. 

Невирішеним є питання про те, впродовж якого часу розвиваються 

зазначені зміни і який саме режим зміненого освітлення є найбільш 

несприятливим для людини. Не встановлено клініко-патогенетичні 

особливості перебігу ряду захворювань у хворих, що змушені 

систематично перебувати під впливом зміненого фотоперіоду.  

Отже, важливою сферою для досліджень сучасної медицини є 

особливості експресії продуктів генів біологічного годинника за 

десинхронозу та їх зв´язок із показниками цитокінового профілю та 

ліпідного обміну; особливості перебігу вік-асоційованих захворювань 

(артеріальна гіпертензія, остеоартроз) у осіб, що систематично підлягають 

експозиції до штучного інверсного та (або) змінного фотоперіоду 

впродовж різних проміжків часу та пошук шляхів патогенетичної корекції 

виявлених відхилень.    
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